

Иркутскому научному центру - 55 лет

11 марта Сибирское отделение Российской академии наук Иркутский научный центр (ИНЦ СО РАН) будет праздновать свое 55-летие.

- Эта дата промежуточная. Мы планируем отметить ее без особой помпезности, - сказал на пресс-конференции 18 февраля академик Михаил Кузьмин, председатель президиума ИНЦ СО РАН, директор Института геохимии.

В день основания центра будет проведена научная сессия по актуальной теме «Климат Земли: прошлое, настоящее будущее». Свои доклады представят семь институтов ИНЦ СО РАН: Институт солнечно-земной физики, Институт систем энергетики, Институт земной коры, Институт геохимии, Институт географии, Лимнологический институт и Сибирский институт физиологии и биохимии растений.

12 марта состоится торжественное заседание руководящего органа ИНЦ СО РАН – Общего собрания научного центра. На нем будет заслушан отчетный доклад по итогам и перспективам развития ИНЦ. Предполагается участие в заседании губернатора Иркутской области Бориса Говорина.

СПРАВКА

1 февраля 1949 года было издано распоряжение Совета Министров СССР за подписью Иосифа Сталина, разрешающее Академии наук СССР организовать в Иркутске свой Восточно-Сибирский филиал. 24 февраля Президиум Академии наук под председательством академика Николая Вавилова принял постановление о создании филиала. Так родился Восточно-Сибирский филиал АН СССР, именуемый сегодня Иркутским научным центром СО РАН. Первым председателем только что открытого филиала был известный специалист-транспортник член-корреспондент АН СССР Василий Звонков.

В начале в состав Восточно-Сибирского филиала входило только два института - Институт геологии и Институт энергетики и химии. Кроме того, было организовано два сектора - биологический и географо-экономический. В 1955 году на базе отдела химии появился Институт химии. Еще раньше, в 1953 году, в состав филиала вошла Байкальская лимнологическая станция, затем сейсмическая станция Академии наук. В 1959 году филиалу Министерством связи РСФСР была передана комплексная магнитно-ионосферная станция, на базе которой позднее был создан Сибирский институт земного магнетизма, ионосферы и распространения радиоволн, ныне Институт солнечно-земной физики. В 1960 году было создано Сибирское отделение АН СССР.

Сегодня Иркутский научный центр является самым крупным среди региональных центров Сибирского отделения РАН. В его состав входят девять институтов, Байкальский музей, филиал Института лазерной физики, отдел региональных экономических и социальных проблем. В институтах центра работают шесть академиков и шесть членов-корреспондентов РАН.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)